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g)oi ani dela
urcarea pe tron

Serbim  aniversarea momen
tului istoric dela 8  Iunie 1930  
când, în Dumineca Pogorârii D u
hului Sfânt, Adunarea naţională 
din capitala ţării proclamă Rege 
al românilor pe Carol II, fiu l 
viteazului Domnitor întregitor de 
neam, Ferdinand I, şi nepotul 
intemeetorului dinastiei, al înţelep
tului şi îngăduitorului Carol I.

«Am sosit în mijlocul popo
rului Meu spre a fi, conform f ă 
găduinţei date, pavăză Fiului 
M eu şi strajă patriei», — a zis 
atunci Regele Carol II în procla
maţia cătră români, făcând cel 
mai cald apel tuturor fiilor săi 
la  sinceră şi desinteresată cola
borare pentru desvoltarea forţelor 
vii ale statului.

Suveranul cerea, în primul 
său cuvânt, ca toţi, fără deose
bire de opinie politică, credinţă 
sau obârşie, să-i dea sprijinul cel 
mai larg pentru propăşirea ţării 
prin cinste şi demnitate.

Acesta este îndemnul ce ni-l 
aducea Suveranul întors din pri
begia de patru ani, cu gândul de 
a strânge împrejurul tronului pe 
toţi cei dornici de muncă şi adevăr.

Cuvântul regal ni-a arătat 
drumul, pe care avem 'să păşim

cu avânt şi încredere în Dumne
zeu şi în virtuţile poporului nostru.

Cu cât vor spori greutăţile 
zilelor, cu cât va creşte criza de 
care ne tânguim, cu atât mai mult 
ne vom întări în hotărârea de-a 
înfrânge piedecile din calea des- 
voltării normale a neamului, de-a 
îndrepta greşelile şi a ne face  noi 
stăpâni pe soartea noastră.

In năzuinţele de restaurare 
şi prosperare a ţării, M . Sa Re
gele se reazimă pe vitalitatea şl 
energiile sufleteşti ale acelui po
por în mijlocul căruia s ’a născut 
şl crescut, şl a cărui strămo
şească credinţă o urmează şi-o 
ocroteşte.

A stăzi, ca şl înainte cu doi 
ani, Clerul şi credincioşii sfintei 
biserici dreptmăritoare din mitro
polia Ardealului depun din nou 
la picioarele tronului omagiile lor 
şi urările de rodnică şi lungă 
domnie.

Dorim ca, prin ajutorul lui 
Dumnezeu, M . Sa să poată de
săvârşi munca marilor să i înain
taşi spre bucuria tuturor bunilor 
patrioţi.

*

Serviciul divin
In oraşul nostru, al Sibiului, 

această zi s’a prăznuit, cu impu
nătoare solemnitate. — Serbarea s’a 
inargurat ce creştinescul şi române
scul obicei, cu serviciul religios. — !

înalt Prea Sfinţia Sa Mitropolitul Ni- 
colac, Corpul ofiţeresc, autorităţile 
civi-e şi bisericeşti, şi întreg publicui 
select a! Sibiului, au luat parte !a 
slujba dumnezeească săvârşită în ca
tedrala mitropoliei, de P. S. Sa ar
hiereu! vicar Vasiie, înconjurat de 
preoţim».

P. S. Sa arhierul Vasiie, a rostit 
o impresionantă predic*, ai cărui con
ţinut î! păbiicfm în aită pacte a 
ziarului.

După cuvântare, corul Acade
miei teologice, condus de profesorul 
C. Popa, a intonat »Imnul Regali.

După ieşirea din biserică, di 
Oeneral Orescovici adresându-se tru
pelor postate în faţa Catedralei, li-s 
arătat însemnătatea mare a zilei, accen
tuând că datoria noastră, a tuturora, 
este să fim pătrunşi de dragostea cea 
mai curată şi de cel mai neţăimurit 
devotament pentru Regele Carol a! 
11-lea şi să ridicăm rugăciuni fierbinţi 
cătră cer pentru îndelunga viată şi 
deplina sănătate a Maiestăţii Sale; 
Inchee cu urarea: Trăiască Molesta 
Sa Regele Carol al II leal Trupele 
răspUnd in entusiaste aclamări de: 
U ra! ia adresa Maiestăţii S ie.

Dela Sf. biserică Întreaga asi
stenţă s’a îndreptat spre piaţa Regele 
Ferdinand. Aici, pe o tribună anume 
amenajată, s’a cekbrtt din partea 
preoţrmei sfinţirea apei mici, iar mai 
apoi s’a sfinţit, prin stropire, steagu! 
»Uniunii foştilor voluntari ardelenii

Corul studenţilor dela Academia teo
logici a dat toate răspunsurile.

Cu ocazia aceasta s’a făcut şi de
corarea foştilor voluntari, Ia care au 
rostit cuvântări entuziaste: protoiereul 
militar I. Dăncili, Generalul Orescovici 
şi P. Simoneti.

Vorbitorii au subliniat impor
tanţa covâşitoare ce trebuie acordată 
gestului nobil şi plin de patriotism 
neprecupeţit al tuturor acelora cari 
s'au înrolat de bună voie în armata 
română acum un deceniu şi mai bine. 
Pentru curajul şi demnitatea acestor 
luptători, sărbătoarea dela 8 Iunie tre
buie socotită ca o zi în care neamul 
şi cinsteş’e, în aceşti fii, însăşi dem
nitatea sa naţională.

A urmat apoi distribuţia deco
raţiilor Ferdinand I. Rând pe rând, 
generalii şi ofiţerii superiori din gar
nizoana Sibiu au prins decoraţiile d t 
piepturile vitejilor voluntari. Pe feţele 
acestor viteji, sub pletele cărunte ale 
multora din ei, se vedea lucind mân
dria românească, trezită de flecare 
dată concomitent cu aducerile în minte 
a marilor evenimente eliberatoare de 
sub stăpânirea apusă.

A urmat defilarea detaşamente* 
Iui de armată ce era prezent.

In decursul zilei muziceie mili
tare au concertat în diferite părţi 
ale oraşului; iar seara a urmat un 
mare conduct cu torţe.

f O l Ş O A B A

Cuvântarea arUerenlni Vasiie 
in catedrala Mitropoliei

— La a Il-a aniversare a urcării 
pe tron a Regelui Carol II,

(8 Iunie I930) —
Inait Preasfinţlte,
Domnilor Generali,
Iubiţi ascultători,

«Daţi cesarului cele ce sunt ale 
cesarului* e por unea Demnului şl Mân 
tuikrului nes ru isus Hristos, spusă 
singura dată, când constrâns de ceicel 
Ispiteau în cuvânt, a tăcut (politică* 
în stnsul tóműn al acestei expresiunl.

Dar Mântuitorul şi cu acest pri
lej a rămas în primatul domeniului 
Său spiritual, unde sbuclumul şt con- 
valslanlle vieţtt pământeşti, cu aşeză
rile ti  de ordine socială, cu otândue- 
Ult el materiale, cu frământările el

egoiste, nu pot pătrunde di cât domo
lite, cum pătrunde în Uman unda va
lurilor unei mări răscolite de rele 
furtuni.

Daţi cesarului tot ce este a ce- 
saruiul, parecă ne spune Mântuitorul 
şl în clipa aceasta de solemnitate; 
deţi i ascultarea voastră, gratitudinea 
voastră, ajaicral vostru; da ţii toate 
ccele mifioace catl sunt necesare unei 
domnii blnerânduite şl fac o stăpânire 
binecuvântată. Dar nu uitaţi să rezer
vaţi Iul Dumntzeu lot ce este a lui 
Dumnezeu: închinăciunea şt adora- 
ţlunea voastră, sufletul vostru, căci 
El, Dumnezeu, este cela cărmaUşte 
veşnic peste vremi si peste oameni şl 
dela El, creatorul şl susţinătorul tu
turor făpturilor, pleacă şi la El se 
întoarce toată înţelepciunea câr mut ta
rilor pământeşti.

Aceeaşi prtciziunt ni o face şt 
inspiratul opostol al Domnului, Sf. 
Pavel, când trage graniţă intre îm-

I păroţia spiritului şi domniile lumii 
i (ale materiei): Destoinicia noastră — 
j zice el — este dela Dumnezeu (Colos. 

3, 2) deci: cvgetaţl cele de sus, nu 
cele de pe pământ (II Cor. 3, 5). Dar 
când e vorba să armonizeze cele de 
sas cu cele de jos, iată, că ne îndru 
meciză, să fccem cereri, rugăciuni, mul
ţumite, mijlociri pentru împăraţi şl 
pentru etice sunt in tnalte dlregătoril 
ca să petrecem vitţă lină şi tihnită 
întru toată temerea de Dumnezeu si 
banăcuvlinţa (l Timoi. 2,1—2). Orice 
suflet să se supună înaltelor stăpâniri 
căci aceste de Dumnezei sunt rân 
duite, şi; diregătorul este slujitorul 
lui Dumnezeu spre binele nostru, dar 
este şi izbândllorul mâniei Lui asupra 
celuice săvârşeşte răul. (Rom. 13,1, 4) 

Iată, adânca înţelepciune, cum 
clădeşte, pe voinţa dumnezeiască, te
meiul real, neşc văilor şi netrecător, al 
aşezărilor sociale din lamei lată, cum 
această voinţă, impăcând cele două

antiteze, spiritul cu materia, trans
formă domniile lumeşti în ocrotitoare 
şl propagatoare ale binelui obştesc/ 
Iată, cam stăpânirea lumească, inspi
rată de Duhul Domnului, ne ajută 
să mergem mereu înainte spre suprema 
noastră ţântă: creşterea şi desăvâr
şirea in Dumntzeu, prin iubire, prin 
Împlinirea legii şl prin plata promptă 
a tuturor datoriilor ce ie avem cătră 
lamei

La această întocmire na trebue 
să mal adăugăm decât elanul simţirii 
noastre, spre a ridica împlinirea da
toriţi pe planul idealităţii, unde bunul 
simţ creiază toate condiţiile sociale 
Indispensabile urni trăiri bogate în 
inspiraţii creatoare, în muncă produc
tivă şl mulţumire sufletească.

Dar în această stare de mulţu- 
mire, de câte ori nu intervine ca un 
element distructiv suferinţa, proveniţi 
din nevoi nesatlsfăcate, din inechităţi 
sociale, din referinţe rele şi pofte la-
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cMdttüarea fastei 
ßomnnlui la Sibiu

M are serbare se pregăteşte, 
de Rusalii, în centrul Mitropoliei 
noastre:

Tinera şi viguroasa instituţie, 
O a stea  Domnului, organisează, 
pentru zilele praznicului Pogo
rârii Duhului sfânt, o manifestaţie 
sărbătorească în cadre mai largi 
în oraşul Sibiului.

La serbarea, cafe se ţine cu 
aprobarea şi binecuvântarea înal
tului ocrotitor a l Oastei, a I. P.
S. Sale mitropolitului Nicolae al 
Ardealului, vor participa distinşi 
oaspeţi: fraţii Oprlşan şl Lasca- 
rov-Moldovanu din capitală, P . 
Cucernici părinţi protopopi şi toţi 
Cucernicii preoţi din Arhidieceză 
conducători de oaste, şi alţii; — 
invităm cu dragoste şl pe ceilalţi 
preoţi, din împrejurimi şi din de
părtări, şl pe toţi celce se intere
sează de activitatea binefăcătoare 
a Oastei, să vină cât mai mulţi 
la sărbătoarea ei, cea dintâi în 
felul proectat.

Program amănunţit se va 
publica la timp

In ziua primă se va face în 
catedrală S f  liturghie a prazni
cului; după amlazi întrunire în 
locul şi timpul ce se va designa; 
în ziua a doua a Praznicului, 
după liturghie şl predică, rân
duirea în coloane şl plecarea 
dela Catedrală spre marea sală  
dela Thalia, unde se ţine adu
narea şi unde vor lua cuvântul: 
I. P. S. Sa mitropolitul Nitolae, 
părintele Iosif Trifa, fraţii Oprl
şan, Lascarov-Moldovanu şi alţii.

Serbarea va fi un prilej de 
rară bucurie şl de creştinească 
reculegere în greutăţile vieţii de 
astăzi. Fraţii şl surorile din 
Oastea ce sporeşte zilnic, vor în
ţelege negreşit glasul de chemare 
ţa Sibiu în zilele de Rusalii.

Organizaţi 
Oastea Domnului
come ce svăcnesc la suprafaţa vieţii 
şi în zilele noastre, descurajând pe 
cel slabi de înger şi făcândui şovăi
tori în credinţa în bine, în dreptate, 
în viitor, in ideal şi pogorănd in su
flete acea momeală posomorită unde 
se urzesc gândurile rebele şi tendinţele 
subversive ? I

Şl atunci, chiar in plină sârbă 
toare, se ridică prea adeseori, din sub
conştientul tenebros, ca un protest mu
strător : mal slăbiţi ne cu praznicele, 
nu vedeţi că n’am primit lefuri, nu 
putem cumpăra şl vinde ca dobândă, 
ríavem bant de haine, de hrană, 
rí avem bani de băi, nici chiar de 
cinematograf, ríavem bani.,, rí avem 
bani, ne mai arde nouă dt săr
bătoare?

Răusfătultoti, lipsa şl suferinţa 
desigur totdeauna scoboară barometrul 
entusiasmului, dar numai atunci, când 
lumina unui ideal superior începe să 
pălească umbrită de pofte, când amur
geşte în suflete.

Ziua Sroilor în Sibiu
Această zi, de primenire a mo

ralului şi de alungare a tot ce este 
josnic i i  noi măcar pentru câteva mo
mente, s’a sărbătorit anul acesta ca 
aceeaş măreţie ca în anii trecuţi.

Pe o tribună ridicată în mijlocul 
cimitirului, în atmosfera înmiresmată 
a zilelor de Iunie, prin fumul de tă
mâie binemlrosltoare, în asodaţie 
cu pietatea recunoştinţa întregii 
asistenţe şi în podoaba zecilor de cu
nuni de pe mormintele vrednicilor eroi, 
P. S. Sa arhiereul Vasile a oficiat, 
înconjurat de soborul preoţilor, servi
ciul divin pentru veşnica odihnă a 
fraţilor cari şi-au înfrăţit trupul cu 
pământul ţării, numai din dragostea 
curată de a lăsa urmaşilor un patri
moniu nepreţuit: P a tr ia  întregită.

La sfârşit, colonelul Popa a ro
stit calde cuvinte dt omagiu în nu
mele tuturor acelora, cari din recuno
ştinţă au venit să-şi plece inima şl 
genunchii, în pioasă rugăciune, pe 
glia acoperitoare de oseminte ostăşeşti.

La această pioasă solemnitate 
au luat parte, in frunte ca I. P. S. 
Sa Mitropolitul, ofiţerii garnizoanei 
din localitate, şefii autorităţilor civile 
şl numeros public.

Ploaia torenţială, pornită pe când 
dl colonel Popa îşi rostea cuvântul 
a făcut asistenţa să se risipească.

Colecte pentru biserici. Mulţi 
colectanţi tn Ardeal umbli dela casă 
ia casi cu pantahuza (cartea de adu- 
nat milostenii), şi sub motiv că cer 
.-.jut o a re  pentru ridicarea de bi
serici ortodoxe, colectează pentru bi
serici greco-catolice sau pentru alt 
scop nemărturisit. Autorităţile civile
i ftnt datoare să nu admită colecte, 
care n’au aprobarea forurilor chemate. 
Publicul să fie luător de seamă şi să 
controleze cartea prin care i se cere 
contribuţia. E greşală şi păcat, ca in 
vremea când biserici de ale noastre 
ortodoxe stau neterminate, credin
cioşii ei să încurajeze cu banul ridi
carea altora.

Când insă înaintea ochiului su
fletesc, în lumina trandafirie a tine- 
reţel vibrează, ca şi în cazul de faţă, 
credinţa în noi, in puterile noastre de 
popor tânăr, in regele nostru, ín me
nirea noastră, în Idealul nostru ce nu 
poate fl eclipsat de suferinţe trecătoare ; 
când în inimi pulsează generos vlgoa- 
ea şi seva primăverii noastre etnice 
u mirajul tu tit or nădejdilor ce le 

îndreptăţeşte plămada vieţii ce se ur
zeşte inoinda-se necontenit: atunci 
arce motiv de şovăire şi de cârtire 
trebue să înceteze l

Să facem deci sărbătoare chiar 
din suferinţă!

Avem pilda mucenicilor. De ce li 
cinstim, de ce îl intunjurăm ca adnl- 
raţlanea noastră ? Pentrucă iluminaţi 
prin credinţa într’un ideal au avat 
eroismul pentru triumfal acestui Ideal, 
să reziste unei lumi întregi de du
şmani, să se lase pârjoliţi sfâşiaţi, 
zdrobiţi şl să moară fără cârtire, ca 
imnuri de bucurie şl de laudă pe buze,

Momente înălţătoare 
la Adunarea eparhială

Timpul nostru nu e caracterizat 
numai prin criza economică-financisră, 
ci şi printr’o prăbuşire de vechi idoli, 
de vechi Încrederi, de vechi preju- 
ieciţ1. Intelectualii, tineri şi bătrâni, 

încrezători înainte vreme ca tn nişte 
*x ome tn ipotezele materialiste şi 
evoluţioniste, azi privesc uimiţi cum 
se clatină aceşti stâlpi din conştiin
ţele lor, cum se preling In neant 
ca figurile de fum sau de nouri.

Şi cu sufletele goale şi nehotă
râte, fiindcă vechii lor stăpâni le-au 
părăsit, ascultă acum tn jur la che
mările ce le vin din diferite părţi, 
dela diferite grupe cari reprezintă altă 
concepţie despre viată. Cu sufletele 

I inaidé, oarecum ruşinate de vechea 
'or mândrie, cu sufletele slăbite oare 
cum de puterea d«-a se încălzi şi 
entuziasma uşor, in urma pustiitoarei 
decepţii Indurate cu vechile teze ma
terialiste, eî ascultă mai atenţi ca altă
dată glasul celor ce ie vorbesc tn 
numele bisericii; cuvinte pe cari Îna
inte ie condamnau da capo ca goale 
de senz sau absurde, Ii se par acum 
că închid un senz interesant, idealuri 
asupra cărora nu voiau să mediteze 
decât o clipă, ie conturează acum 
nălţimi demne de-a ie contempla.

Ei nu s’au declarat încă. cu toată 
hotărârea partizani ai idealurilor cre
ştine, ei nu sunt incă învăluiţi de cu
rentul ce mişcă viaţa obştii cu ade
vărat credincioase.

Dar privesc şi ascultă ia reali
tăţile creştine cu interesul omului 
care vrea să afle toate condiţiile unei 
ţări in care gândul ii şopteşte să 

Intre, dar nu cu destulă forţă. E mo- 
nentul cel mai prielnic dar şi cel su

prem ca Biserica să le grăiască aşa 
.fel ca ei să nu fie ispitiţi de alte che
mări din alte părţi. Din nehotărârea 
prezentă ei trebue să iasă in curând. 
Să facem aşa ca să iaşi spre Biserici.

h r când reprezentanţii B sericii 
ii se adresează cu căldură şi din la
turi ce ie sunt mai apropiate, atunci 
onstaţi cum ies din nehotărâre, cum 

re declară de entuziast gate să ur
meze şi să ajute ia sforţările Bisericii.

iar in ochi şl in suflet cu lumina ace \ 
lut sfânt ideal, ce triumfă prin tăria 
şl suferinţa lor

Criza materială din zilele noa
stre oricât de grozavă ar fi, oricât de 
mult s’ar părea, că îngenunchează lu
mea sub povara el, fă ând să se cla
tine sufletele slabe şi s i  slăbească 
c 'tdinţa în zilele senine de sărbătoare, 
totuşi na pârjoleşte aşa usturător ca 
focal, nu sfâşie aşa adânc ca unghiile 
şl dinţii leilor şi leoparzilor, nu zdro 
beşte aşa cumplit, ca uneltele de tor- 
tară Şi atunci,., dece ochiul nostru 
s’ar întuneca de mânie de ce s'ar în 
cleşta pumnul, de ce ar rosti gara 
vorbe grele de ocară la situaţia de a- 
stăzi? Suntem noi ca cei ce nu mai 
cu nădejde?! Navem şl noi Idealul 
r ostra ca creştini şl români tot atât 
de vibrant ca şi al mucenicilor? Nu 
nerltă, nu aşteaptă acest ideal, al 
nostru, udat ca lacrămi şi sânge de 
înaintaşi, să fie sfinţit şl prin tributul 
nostru de suferinţă?! Pentrucă nu-

Sub semnul acesta s's ţinut Adu
narea eparhială din arhiepiscopia de 
Sibiu şi Alba-luiia în anul acesta. Se 
putea citi pe feţe, pe priviri interesul 
cu care membrii mireni ascultau ra
poartele activităţii Bisericii dintr’un an, 
admirabile sinteze de gând Înalt şi 
faptă misionară. Citeai pe feţele lor 
cum se luminează Ia un moment dat 
de înţelegerea unui lucru, care până 
tund Ie trecea numai pe la urechi, 
i vedeai apoi căzând pe gânduri, 

semn că conştiinţa ie era pusă acum, 
pre deosebire de altădată, in mişcare.

Înălţător a fost momentul când 
deputatul de Mediaş, Dr. Victor Ştirbei 
descriind mizeria ce o îndură muci- 
uiceşte preoţimea, propune ca Adu
narea eparhială să se intrepună cu 
toată insistenţa pentru ca guvernul să 
n’o mai trateze at&t de maşter; să se 
înainteze un memoriu energic guver
nului pentru achitarea salariilor: «Pen- 
iru a pune biserica şi preoţimea ei in 
stare de a putea suporta criza şl de a 
combate valul de dezagregare socială, 
preoţimea noastră trebue să-şi pri
mească salarul său in mod regulat şi 
ia timp, ca şi alţi funcţionari ai statuluia.

Din toate cuvântările membrilor 
mireni respira aceeaş constatare şi 
credinţă că Biserica este astăzi sin
gurul dig Împotriva haosului de anar
hie şi imoralitate.

Momentul culminant din şedinţa 
de Marţi 31 Mai a. m, a fost aceia 
<b care înalt Prea Sfinţia Sa mitro
politul Nicoiae aduce fa cunoştinţa 
Adunării eparhiale că a reuşit să con- 
stitueasci un Cerc de studii social- 
creştine d'ntr’o seamă de bărbaţi re- 
iiefaţi atât prin concepţia ior creştină 
despre viaţă, cât şi prin marea lor 
valoare intelectuală. Acest cerc, din 
care fac parte bărbaţi ca PP. SS. 
LL arhiereii Vasile de Răşinar şi 
Andrei Crişanul, Siraion Mehedinţi, 
Ştefan Boddan, Victor Sfanciu, Bog- 
dan-Duică, 1. Lupaş, Valeriu lordă- 
chescu, D. Spânu, etc., având ca pre
şedinte pe i. P. S. Sa, are ca misiune 
cercetarea problemelor sociale dela 
ordinea zilei In lumina Evangheliei. 
Rezultatele acestor cercetări se vor 
răspândi In marele public printr’o bi
bliotecă socisl.crestină, prin confe-

mai suferinţa e teren prielnic pentru 
virtuţile mari.

Sus inimile! Sufletul nostru are 
nevoie să evadeze din când in câni 
din mocneala şi proza vieţii de toate 
zilele, are nevoie de reculegere, de îm
prospătare, de eroism, şl aceste popa
suri fericite în drumul ursitei sale le 
ofer zilele mari din viaţa neamului, 
cum este şi aniversarea urcării pe tron 
a măritului nostru Rege

El întrupează idealul consolidării 
neamului nostru între hotarele-i fireşti. 
Toată fiinţa şl-a închinat-o acestui 
iieal, tar deviza sa şi a glorioasei 
sale Case este: nimic fără Dumnezeu. 
In această zl de aniversare, care este 
şt de revizuire a gândurilor noastre, 
si-i trimitem deci ca felicitare singurul 
cuvânt potrivit: Totul pentru neam şl 
pentru Regei Amin.

Organizaţi 
Reuniuni de femei
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rinţe, congrese, universitate populară 
etc. In felul acesta se va forma o 
opinie publică ce va judeca sub un- 
ghiul creştin viaţa, ceeace se va re
percuta indirect şi asupra factorilor 
conducători şi organelor legiuitoare 
ale statului.

Păr. Valeriu lordăchescu profe
sor la Facultatea de teologie din Chi
şinău şi dl I. O. Lungulescu prim- 
procuror la Râmnicul-Vftlcea iau cu
vântul in numele acestui cerc expu
nând anumite principii din program 
şi mulţumind marelui ierarh pentru 
această iniţiativă cu infiuinţe hotărâ
toare in viaţa publică. Ambii constată 
că fără marea autoritate personală, 
fără puterea spirituală ce-o aduce ca 
aport I P. S. Sa mitropolitul Nicolae, 
acest cerc nu s’sr fi putut înfiinţa, nu 
şi-ar fi putut preciza aşa de limpede 
programul şi n’ar avea in viitor ră
sunetul şi importanţa ce altfel o va 
avea.

Adunarea eparhială a primit cu 
însufleţire această veste, că deacum 
Încolo razele vieţii şi a concepţiei 
creştine se vor intinde sistematic şi 
asupra problemelor sociale, şi prin 
rostul diui deputat Moşoiu, directorul 
liceului din Braşov, şi-a exprimat toată 
marea bucurie, asigurând pe I. P. S. 
Sa şi pe reprezentanţii cercului de 
studii social-creştine că toţi intelec
tualii şi poporul vor sprijini această 
acţiune.

{(oul guvern
Formarea unui guvern de 

concentrare nereuşind nici de 
astă dată, Suveranul a însărcinat 
pe dl Al. Valda-Voevod să for
meze guvernul.

Miniştrii noului guvern sânt:
Al. Vaiia-Voevod, preşedin

ţia, interne şi interimar la externe;
0 .  O. Mironescu, finanţe, 

interimar la comunicaţii;
1. Lugojanu, industrie şi 

comerţ;
Gen. Ştefanescu-Amza, mi

nistrul armatei;
V. Potârcă , justiţie şi inte

rimar la agricultură;
Dim. Guşti, instrucţiune pu

blică şi cu lte;
/. Gr. Perieţeanu, comunicaţii;
Volcu Niţescu, domenii;
D. R  loanlţescu, muncă şi 

sănătate;
Em. Hăţegan şi Pan Hallppa  

miniştri fără portofoliu.
Subsecretari de sta t: V. V. 

Tilea, la preşedinţie şi presă; 
Origorie Gafencu, la externe; 
Rudolf Brandsch, la minorităţi; 
A. Călinescu, la interne; G. Cri- 
şan, la finanţe; Coltor, la sănă
tate; M. Ghelmegeanu şi Mihai 
Şerban, la domenii.

Guvernul este alcătuit numai 
din membrii unui singur partid, 
ai partidului naţional-ţărănist, în
trucât toate celelalte partide au 
refuzat să-şi dea concursul actua
lului cabinet.

Parlamentul va fi, cum se 
vesteşte, disolvat prin decret regal, 
ear alegerile nouă se vor face în 
timpul cel mai apropiat.

TELEGRAFUL ROMAN

Din Capitala ţării
— C o re sp o n d en ţă  —

Da generat cărturar 
despre M itro p o litu l 
Şaguna

Generalul C. Găvinescu este 
bine cunoscut intelectualilor ardeleni 
şi sibienilor îndeosebi.

Plin de însufleţire, interes şi ini
ţiativă oridecâteori se plănuiâ ceva 
menit să deştepte tn lume simţul da
toriei către patrie şi derivatele e i: Bi
serica, Şcoala şi Armata, acest mili
tar disciplinat şi cu o inimă de aur 
nu întârzia să-şi ofere concursul său. 
La Timişoara, unde avea comanda 
unei divizii şi apoi la Sibiu, In cali
tate de comandant al Corpului VII 
Armată, dl General Givănescu a fost 
«postol Intre apostoli, lată dece săp
tămâna trecută tn cursul unei plim
bări obişnuite printre noutăţile «Cărţii 
Româneşti» n'am fost deloc surprins 
când i-am citit numele pe un volum 
nou apărut — o revelaţie pentru mine 
— ci am încercat o sactisfacţie puţin 
obişnuită. Cunoşteam preocupările 
culturale şi cărturăreşti ale diui Gă- 
vănescul, de mai înainte. Demisio
nând din armată anul trecut, pare a 
se fi dedicat acestora din urmă. Pri
mul fruct, din rodnicele-i ottenele ale 
retragerii, este cartea Intitulată: Din 
genlle neamului. Elegant tipărită de 
tipografia ziarului Universul, cartea 
cuprinde in cele 378 pagini ale sale 
trei personalităţi uriaşe aparţinătoare 
acelei treimi tn care dl Gen. Oăvă- 
nescu! crede că rezidă reazimurile de 
căpetenie ale edificiului nostru de f 
stat: Armata, Biserica, Şcoala. In speţă: 
Mihai Viteazul, Mitropolitul Andrei 
Şagnna, şi Gheorghe Lazăr.

Mitropolitul Şaguna, pe care 
mărturiseşte că a trebuit să vină In 
Ardeal ca să-l cunoască In lumina 
rreaţiunilor sale, Ii Închină 130 pagini 
(163—293), stăruind deopotrivă asu
pra activităţii lui bisericeşti, culturale 
şi politice, ca şi asupra copilăriei, ti
nereţii şi bătrâneţii, cari explică ascen- 
s unea acestui mare vlădică. Asupra 
lor vom reveni

Cartea diui general vrea să fie 
t a semn de luare aminte asupra vre
murilor care ne-au dat pe marii pre
cursori, în lumina faptelor cărora tre
ime să controlăm şi să corectăm paşii 
prezentului nostru. Ea vrea să ne 
î-icredinţeze că descurajarea n’are ce 
căuta In sinul unui neam care merge 
cu paşi siguri spre împlinirea desti
nului său căci «genialitatea unui po

or e ca apa ascunsă In pământ şi 
c»re, departe, iese iarăşi ia suprafaţă. 
Trebue să fim numai cu ochii de- 
scişi, să luăm seama unde va apărea 
bvorul» (Mehedinţi) Şi, în sfârşit, ea 
vrea să ne încredinţeze că «nasc şl 
fn ţările româneşti oameni» (Miron 
Costin)

Un preot sibian printre 
ostaşii Domnului dela 
porţile Bărăganului

Moşia Sinduiiţa (Săruleşti-llfov) 
este unul din cele mai splendide Io- 
curi de reconfortant refugiu care fac 
cunună In jurul Capitalei. Acolo 
doamna Maria Brăiloiu, venerabila 
fiică a fostului ministru din România- 
mică, Vasile Boerescu, îşi petrece tim
pul de binemeritată odihnă al bă
trâneţii, îngrijind părinteşte de copiii 
nimănui dela orfelinatul Tibişoi, al 
cărei superioară este Dsa. Creştină, 
mare creştină, aşa cum se arătau a 
fi fost totdeauna atâtea Doamne şi 
Domniţe din istoria neamului nostru, 
dna Brăiloiu nu caută sgomotul lumii 
şi dispreţuieşte cununile oamenilor. 
Viaţa-i plină de pace, dela ţară, o 
împodobesc şi înveselesc doar râse

tele arginţii ale copiilor pe cari D-sa 
fi creşte tn frica lui Dumnezeu, In ru
găciunile Bisericii şi ale propovădui
torilor ei.

Intr’una din Duminecile trecute, 
ostaşii Domnului din Bucureşti, fă
când o ieşire prin împrejurimile Ca
pitalei, au poposit la moşia Sănddliţa. 
S’a oficiat serviciul divin la biserica 
din sat şi s’au petrecut ceasuri de 
Înaltă reculegere sufletească. Popor 
mult din satele apropiate, a alergat 
in număr mare la locul de rugăciune. 
Printre înainte stătătorii ostaşilor ple
caţi la propovăduire se găseau, din 
partea organizaţiei Oastea Domnului 
din Capitală, dl I. Gr. Oprişan, cu
noscutul scriitor religios şi preotul 
sibian Oheorghe Secaş.

Nu e pentru prima dată când 
Sf. Sa înţelege să-şi valorifice timpul 
über ce i rămâne in zilele de petre
cere la Facultatea de Teologie de 
aici, oferindu şi râvna şi entusiasmul 
pe care le are din destul, lucrătorilor 
in ogorul Domnului din Capitală.

Modul cum Sf. Sa a oficiat la 
biserica din satul Pârlita, ctitoria boe- 
rului Ghermani, ca şi cele trei pre
dici pe cari le-a rostit tntr’o singură 
zi la biserică şi In curtea conacului 
boeresc al moşiei Sănduliţa, au făcut 
iadeosebi pe numeroşii români arde
leni risipiţi pe acolo, să încerce emoţii 
ce nu le e dat să le aibă adeseori.

Dna Maria Brăiloiu, dela care 
deţin informaţiuniie acestea, pune tot 
succesul acelei manifestaţii religioase 
ca şi care nu s’au mai văzut multe 
pe acolo, pe seama Păr. Secaş, care 
şi-a câştigat simpatia turmei ascul
tătoare.

Cronicar fidel şi bucuros de 
orce lucruri Îmbucurătoare ce se fac 
pentru slava lui Dumnezeu, eu trec 
?ai departe informaţiile primite...

Origorie T Marcu.

INFORMAŢII!
Pe locul dela B3neasa, de lângă 

capitală unde înainte cu doi ani a 
descins M. Sa Regele Carol II pen
tru a-şi ocupa tronul, s’a pus prin în
grijirea Aero-clubului regal român o 
placă de comemorare cu inscripţia 
următoare: 6 Iunie 1930. Aici a seo- 
borát din sbor în fapt de seară aştep
tat de ţara întreagă Regele Carol II.

Senator de drept. Consiliul înaltei 
curţi de casaţie, In şedinţa sa de Vi
neri, a dat decizia prin care dl prof, 
N. Iorga este declarat senator de 
drept ca unul care a fost ales In par- 
iament In zece legislaturi, Intre anii 
1907 şi 1931.

Donaţie. Dna şi dl profesor Dr. 
Oheorghe Morolana, rectorul Acade
miei comerciale din Cluj, au binevoit 
a dona bisericii noastre din Satulung 
Sf. Adormire, protopopiatul Braşov, 
un prea frumos covor, in valoare de 
8000 lei. In numele credincioşilor şi 
ű  Consiliului nostru parohial, exprim 
marinimoşilor donatori adâncă mul
ţumită. ?(. Zenovie Popovlcl, preşedin
tele consiliului parohial.

Cursurile universităţii populare 
«Solidaritatea» dela Mănăstirea Neamţu 
se deschid In 20 Iulie şi durează până 
>a 20 August. Prelegerile se concen
trează In jurul temei: Criza socială, 
o criză morală, şi va fi urmărită in 
domeniul: economic, politic, cultural, 
juridic, religios, social, estetic şi in
ternaţional Vor participa studenţi teo
logi dela facultăţi şi academii teolo
gice din ţară. Conferenţiază profesori 
universitari.

3

Vor înţelege la Budapesta? Zi
lele trecute s’a nenorocit, pe pămân
tul Italiei, aeroplanul cu inscripţia 
tendenţioasă / ustiţle pentru Ungaria, 
pilotat de un fost ofiţer ungur, cu
noscut ca asasinul preoţilor Leucuţa şi 
Popescu din Socodorul Aradului. Şe
ful guvernului italian, Mussolini, a ho
tărât să ofere Ungariei un nou 
aparat, In locul celui distrus, Insă pur
tând nu vechea inscripţii*. ci alta, mal 
potrivită, şi adecă: Justiţie pentru 
toţi.— Aşa s’ar mai înţelege justiţia.

Interzişi în Rusia 1 Un decret 
mai nou, semnat de «Comisariatul 
poporului pentru educaţie (1) şi co
merţ», In Rusia, interzice intrarea tn 
ţară şi tipărirea bibliei, sub pedeapsă 
aspră. — Mijloc potrivit ca sfânt* 
carte să fie ş) mai respândită.

SANATORUL DELA SCHI
TUL PĂLTINIŞ. Sanatorul este de
schis dela 1 Iunie până la 30 Sep
temvrie. Situat la 1400 m. altitudine, 
tn cea mal frumoasă regiune clima
terică. înzestrat ca tot confortul, pu
tând rivaliza cu orcare sanator din 
străinătate. Preţuri convenabile. Infor- 
maţlunl şi prospecte se vor cere dela: 
Consiliul arhitpltcopesc ortodox român 
din Sibiu.

ŞTIRI LOCALE
Mulţumită Cu ocaziunea con

certului «Reuniunii culturale naţionale 
* meseriaşi'or români din Sibiu» din 
22 Mai a. c. următorii domni au bi
nevoit a suprasolvi, resp. a rescumpăra 
biletele: Reuniunea meseriaşilor ro
mâni din Agnita 20Ö iei; prof. T. Po- 
povlci, prof. N. Colan, prot. Emilian 
Cioran şi preot Ştefan Morariu, câte 
100 lei; P. Feldiorean, m. pantofar 
50 iei; Olteanu, funcţionar de bancă 
40 Iei; Adrian Popp măsar, 25 Iei; 
N. Simtion, antr. de clădiri 20 lei;
P. Drăgoiu 15 lei; N. N, N. N. câte 
10 lei, — pentru ceeace li se aduce 
mulţumită şi pe această cale.

Comitetul.
Concerte date de orchestra oră

şenească a Sibiului: Luni, tn 13 Iunie, 
pe Promenada de fos\ Mercuri şi 
Sâmbătă, In 15 şi 18 Iunie In parcul 
Sub arini începutul Ia ora 6 d. a.

DIN PUBLICUL SIBIAN. Prim iţi 
urm ătoarele: Dispoziţ a dată de direcţia ge
nerală a c. f. r , cu privire la reducere de 
50 la sută, pentru călătorie la localităţile 
balneare, este împreunată cu formalitate 
absurdă: cine călătoreşte cu bilet întreg la 
Oena-Băl, este obligat să prezinte la cassa 
dela gara băilor biletul întreg abea a doua  
zi; dacă-1 prezintă -n ziua venirii la băi, 
cassiernl i-conform ordinului»  refuză viza; 
va să zică dacă ai chefui noaptea la Ocna 
băi dimineaţa poţi veni cu acelaş bilet la 
Sibiu; ear dacă n’ai poftă de chefuire noc
turnă, şi vrei să te înapoiezi acasă la  vreme, 
reducerea de 50 la sută e n ev a lab ilă ... 
Aceasta s’o priceapă onorata direcţie I Noi, 
cei încercaţi, n’o pricepem. U nul pentru  to ţi.

GARŢI ŞI R EV ISTE
0 revistă de cultură creştină e 

«Fântâna Darurilor». Pentru clasa in
telectualilor e ceeace pentru lucră
torii ogoarelor e «Lumina Satelor», 
Frumos tipărită, şi bogată tn cuprins. 
«Fântâna Darurilor» pătrunde cu Evan
ghelia şi cucereşte teren.

întrebări şi comunicări, adresate
băncii ministeriale tn şedinţele sena
tului, sesiunea 1931 —1932, de Axente 
Bancla, senator de Braşov, Bucureşti, 
impr. Centrali, 1932 — O broşură 
de 50 pagini, cu ciudate cazuri: 
administrative, şi de altă naturi, din 
patria noastră mărită. De-ar servi de 
învăţătură pentru viitorii slujbaşii
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Concurs
La Şcoala Normală ortodoxă 

«Andrei Şaguna» din Sibia, la înce
putul »tuiui şcolar 1932/33 sunt va
cante următoarele estedre şi ore:

A. Secţia de băieţi:
1. O tedra Nr. 4. limba franceză,
2. Catedra Nr. 5. Ştiinţe peda

gogice.
3. Catedra Nr. 17. Ştiinţe agri- 

cole şi practica agricolă.
4. Catedra Nr. 18. Vioiini şi 

Ansamblu.
B. Secţia de fete:
1. Postul de medică cu 3 ore 

de igienă.
2 Limba franceză 6 ore.
3. Limba latină 3 ore.
4. Drept şi economie politică 

2 ore.
5. Ţesut şi sericicultură 8ya oie.
Doritorii de a ocupa aceste ca

tedre şi ore vacante, vor Înainta, până 
la 15 Iulie cri. cereri, împreună cu 
certificatele de studii şi atestat că sunt 
români ortodocşi, Consiliatul Arhie 
plscopiei ortodoxe románt dt Alba-luda 
şl Sibiu, în Sibia.

S i b i u. din şedinţa secţiei cultu
rale a Conciliului arhiepiscopesc de!a 
7 Inr'e 1932.

Consiliul arhiepiscopesc.

Convocare
Domnii acţionari ai cassei de economii 

«LUCEAFĂRUL», societate pe acţii in Po- 
placa, se convoacă prin aceasta la

care se va ţinea’ M a r ţi la  21 Iunie 1932  la 
ora 2 p. m. la casa institutului în Poplaca, 
cu următoarea

O R D I N E  D E  Z I :
1. Deschiderea şi constituirea adunării.
2. Raportul Consiliului de administraţie asu

pra situaţiunei reale a băncii, situaţiuue 
creată prin legea de asanare a datoriilor 
agricole, precum şi examinarea ei, şi ho
tărârile ce sunt de luat în legătură cu 
dispoziţiunile acestei legi, pentiu asigu
rarea intereselor creditorilor proprii, in 
dreaptă măsură.

3. Autorizarea conducerii băncii,— că întru
cât nu s’ar găsi mijloace potrivite, pentru 
asanarea şi consolidarea băncei, — in 
scopul de-a asigura interesele creditorilor, 
în mod echitabil şi proporţional, la caz 
extrem de consirât gere prin împrejurări 
să reclame intervenţinnea judecătorească 
a licuidării judiciare.

Dacă adunai ea nu va întruni numărul 
de acţionari şi acţiuni cerut de statute, ad u 
narea se va ţinea D um inecă 3  Iulie a . c. la 
aceeaş oră şi ca aceeaş ordine de zi, fără 
considerare la numărul acţionarilor întruniţi 
şi la acţiunile depuse.

N O TA : Acei domni acţionari, cari 
voesc a participa cu vot la adunarea gene
rală, sunt poftiţi a-şi depune inainte de adu
narea, acţiile scrise pe numele lor, respective 
pe numele aceloia pe cari îi reprezintă, 
precum şi documentele de pleoipotenţă la 
cassa institutului în Poplaca.

P o p la c a ,  la 7 Iunie 1932.
(10) 1- 1 Direcţiunea«

A apărut şi se află spre desfacere 
la Librăria Aihidieceznnă din Sibiu

Misterele spionajului
Spion şi spioane celebre,

mijloace şi procedee de spionaj, propagandă, 
terorism, etc.

de
Gi I. T eodorescu  şi Cpt. A. H ristescu
Preţul Lei 100-—, plus spese poştale Lei IO-—

Nr. 3101. (19) 3—3
Concurs

Fiind vacantă o catedră de pro
fesor la Academia teologică (Andre- 
iană> din Sibiu, pentru ocuparea ei 
se publică concurs cu termen de 15 
ziie, dela prima publicare In ziarul 
Telegraful Român.

Cererile de concurs, se vor îna
inta Consiliului arhiepiscopesc orto
dox român din Sibiu, însoţite de ui- 
urătoarele documente:

1. Extras de naştere.
2. Diploma de bacalaureat.
3. Absolutoriu, deia o Facultate 

teologică ortodoxă.
4. Licenţa şi doctoratul tn Sfânta 

teologie luate ia o Facultate teologică 
ortodoxă.

* 5. Alte evantuale atestate de ser
viciu şi documente recomandatoare. 
(Publicaţii ştiinţifice).

Si b i u ,  din şedinţa plenară, ţi
nută la 23 Mai 1932.

Consiliul arhiepiscopesc

Nr. 131/1932 prot. (20) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei va

cante de clasa ill (treia) Hendorf, cu 
filia Netuş, protopopiatul Sighişoara, 
se publică prin aceasta concurs cu 
termen de 15 ziie dela cea din
tâi apariţie a iui in (Telegraful Ro
mân».

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. întregirea dela stat.
2. Casă parchială constătătoare 

din 2 camere, cancelarie, bucătărie, 
cameră şi pivniţă plus edificii econo
mice şi grădină.

3. Sesiune parohială 12 jug. 829 
st. □ , aritor şi fânaţ.

4. Dela comuna politică FLn- 
dorf 12 slânjini lemne de foc, iar 
dela fiira Neiuş 2 stârjini, de 1 m. 
lungime, pentru cari preotul plăteşte 
In prezent 400 lei pentru fasonare şl 
adus acasă, In viitor după preţurile 
ce vor fi.

5. Venitele stolare uzitate în pa
rohie.

6. Dela fiecare familie d n ma
teré şi fiiie câte 1 ferdelă nouă (20 
litri) de porumb sf&rmit, deia neoru- 
stici câte 1 decalitru.

Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor 
înainta subsemnatului oficiu petiţiile 
de concurs însoţite de documentele 
necesare in termenul deschis şi în 
aceiaş restimp se vor prezenta, după 
prealabila Încuviinţare a subsemnatu
lui, in parohie spre a cânta, predica 
serv) şi a face cunoştinţă cu po
porul.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Sighişoara în înţelegere cu consiliile 

parohiale din Hendorf şi Netuş.
S i g h i ş o a r a  ia 25 April 1932.

d m i l i a u  S to ica
protopop.

Mersul trenurilor
— Gara Sibiu —

Pleacă spre: Soseşte cela:
Alba-lulia 6*’, 14«, 17“ 7“ , 17“ , 22*o
Braşov, Făgăraş 520, 12“ , 18«o 11»», 19“ , 7“
Cisnădie 6“ , 17“ 7“ , 19*°
Copşa-mică 3i(l, 9>e, 13“ , 4“ , 10“ , 15»,

18“ 22« 18“ , 0«
Ocna-Băi 6t0, 12»*, 15“ , 7“ , 13», 16«2,

ÎS 1* 20“
Peatra-Olt, Buc. 9i0, 16«, (ac), 10“ , (ac),12»»,

17“ 19“ (ac) 16“ , (ac), 22“
Sighişoara, Agn. 5“ , 16“ 800, 15“
Vurpăr 16“ 8«o

La Librăria Arhidiecezani se afli 
de vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastoiale mult folcsiioare 

Cierului din ziua de azi
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25 —, plus spese poştale Lei 10.—

La Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se află de vânzare

Introducerea
în  sfintele cărţi ale

Testamentului nou
de

Arbipresbiterul-Mitrofor
Dr. V ASILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T. N. 
Ia facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 480-—, plus spese poştale Lei 20v-

Dela Librăria Arhidiecezană să 
pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de loan  cav. de P uşcariu . Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

Dela Librăria Arhidecezană din 
Sibiu se poate procura:

misionar
de

Arhiereul
Grigorie Leu Botoşăneanu

Preful Lei 120 —, plus spese poştale Lei 10.

A apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. ort. a 
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

de
VASILIE SFETEA

paroh.
Preţul Lei 80*— plus spese poştale Lei 10*—

A apărut şi se află de vânzare 
Ia Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de '

Giovanni Papini
in româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180-—, plus porto poştal Lei 15-—

Deia Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

I c o a n e  s f in te
pe hârtie, în toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, in pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţui de Lei 450'—

Citiţi

M E M O R I I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d re i Ş a g u n a
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările Ini Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană in Sibiu

3P s e ţ ia . l :  2 5  X j«1

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se pot procura, manualele de 
religie aprobate de Sf. Sinod pentru 
şcoalele primare:

R IC O R A E  C R IŞ M A R IU  
Istorioare biblice ed. iX L e i22 

Istorioare bisericeşti „ v „ 20 

Catehism „ v „ 20

A apărut în Biblioteca
La Vatra sufletească a Neamului

Nr. IX

Cum s ’a făcut unirea cu 
Roma in Ohaba-Forgaciu ?

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude

de
Or. Gh. Ciuhandu
consiller-referent eparhial, Arad.

Se poate procura deia Librăria Arhi
diecezană din Sibiu. Preţul Lei 25‘—  ̂

plus spese Lei 51—.

La Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bneate

POFTĂ BUNĂ*
de Z OT T I  H O D O Ş .  Partea I  
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales in Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In p a r te a  1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In p a rte a  1 B : Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce
ţuri,icompoturi, numeroase menu-uri ş. a. 
P reţu l: 20 Leî.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai m ult

La X ji 'b x â x la ,  -A-ih.ld.lec«»zgUB.&
in Sibin se află de vânzare

R egistre de to t felul
+  legate şi broşate +

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari ca

----- : prtţuri m oderate------:

Eeclama este
sufletul comerţului

Anunţuri si reclame
Cel mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame in cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, in Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45,

Confesiuni
studiu istoric-

Redsoior responsabil: Dr. Geerge Procs, Editară şi tiparul Tipografiei arhidiecszane,


